

李希马兴瑞到广州调研检查疫情防控工作

全面落实防控要求 坚决打赢疫情防控硬仗

新快报讯 5月29日,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,深入疫苗接种点、核酸采样点和市防控指挥部,并视频连线定点医院和社区防控一线,就进一步做好疫情应对处置工作、全面落实各项防控措施进行调研检查。

位于天河体育中心东南广场的临时疫苗接种点占地面积1890平方米,配备了20个接种单元,每日接种能力可达5000至7000剂次。李希、马兴瑞详细了解等候、咨询、登记、接种、留观等功能分区设置,听取疫苗预约供应、接种流程和各项保障工作介绍。李希强调,要高度重视疫苗接种工作,深刻认识加快推进疫苗接种对于更好应对处置本次疫情、巩固常态化疫情防控成果的重要性,广泛深入开展宣传引导和组织动员,强化苗源保障,切实做到“应接尽接”。要优化完善疫苗接种组织工作,充分考虑天气炎热、刮风下雨、排队时

长等各方面因素,充分考虑群众需求和感受,认真做好科学分区、流程优化、应急保障和调度疏导,加强人员力量配备,优化服务举措,及时更新接种信息,大力推广精准预约等措施,引导分流接种,让群众接种疫苗更加安全、高效、舒心。

位于白云区的广骏集团核酸检测采样点,为广州出租车、网约车驾驶员提供核酸检测采样服务。李希、马兴瑞来到检测点,实地察看采样流程,听取有关负责人关于检测情况的介绍。李希强调,要继续强化核酸检测,督促属地、企业落实主体责任,完善信息化管理手段,确保不漏一人。要充实队伍力量,优化采样、送检、检测、反馈等流程,坚持分时分段组织,确保快速有效检测。

在广州市新冠肺炎防控指挥部,李希、马兴瑞看望慰问指挥部值班值守人员,并视频连线广州市第八人民医院和

荔湾区龙津街道,深入了解应急指挥、医疗救治和社区防控等工作情况。李希代表省委、省政府向奋战在疫情防控一线的广大医护人员、党员干部群众致以敬意和感谢。他说,当前疫情防控正处在关键阶段,要认真贯彻落实总书记、党中央部署,按照省、市统一安排,发挥连续作战的顽强作风,采取坚决、果断、严格的措施,科学精准、严谨细致做好应对处置工作,坚决打赢这场疫情防控硬仗。一要全面落实防控要求。严格落实差别化精准化防控措施,加强重点区域、重点场所、重点部位管控,强化通风消杀、健康管理和个人防护,确保快速有效阻断疫情蔓延扩散。二要全力开展医疗救治。优化治疗方案,提升治疗水平,坚持中西医结合,尽最大努力提高治愈率,减少重症和死亡病例。要关心爱护医护人员,严格落实院感各项措施,周到细致做好后勤保障。三要筑牢基层疫情防控严密防

线。精心组织核酸检测和疫苗接种,精准做好重点人群排查筛查,确保不留死角、不留空白,严防疫情在社区传播扩散。四要扎实做好生活物资保障。加强粮食及蔬菜、肉蛋奶等副食品的调配供应,切实满足人民群众基本生活需求,确保社会正常运转。五要加强权威信息发布。大力宣传防控知识,引导市民落实防护措施,持续做好防控政策措施的报道,凝聚全社会力量做好疫情防控工作。六要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,始终让党旗在疫情防控一线高高飘扬,用我们的辛苦和汗水守护好人民群众的生命安全和身体健康,以我们的有力作为和细致工作体现忠诚与担当。

省领导张硕辅、林克庆、张福海、张新、李红军,广州市市长温国辉参加调研。

(徐林 岳宗)

广州发布疫情分级分类防控通告

荔湾区多地停止非日常生活必须的一切活动

5月29日,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告(第13号)》(下称“通告”),实施分级分类防控应对疫情。当天上午,市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,市卫健委、市交通运输局、市商务局、荔湾区政府、市疾控中心负责人通报疫情防控最新工作情况。市卫健委主任黄光烈表示,实施分级分类防控,“就是希望在当前条件下,用最短时间实现重点区域的大隔离、大筛查。”

■采写:新快报记者 黄闻禹

疫情防控 重点街道每户每天限1人外出购买生活必需品

5月29日上午,市疫情防控指挥部发布通告,提出即日起在全市范围内实行分级分类防控。具体来说,在重点区域,荔湾区海龙街、白鹤洞街、中南街、东濠街、冲口街等五条街道区域范围内:所有人员以居家为主,停止非日常生活必须的一切活动,除每户每天限1人外出购买生活必需品外,其他人员不得外出。娱乐场所、室内文化体育场馆、批发市场(农贸市场除外)、学生儿童托管机构一律停业,幼儿

园、培训机构暂停线下教学,餐饮场所禁止堂食。

在荔湾区除上述区域外的其他全部区域,以及越秀区六榕街、光塔街,海珠区瑞宝街、滨江街,白云区石井街凰岗社区,钟落潭镇东风村、良田村,番禺区南村镇南村社区、梅山村、坑头村区域范围内:所有人员减少外出,不参加聚集性活动,娱乐场所、室内文化体育场馆、批发市场(农贸市场除外)、学生儿童托管机构一律停业,幼儿

园、培训机构暂停线下教学,餐饮场所禁止堂食。

在全市其他区域,严格扎实落实各项疫情防控措施,减少人员聚集,严格大型活动监管,从严从简开展节庆活动,会议活动尽量采取线上方式,原则上不组织大型联欢、聚餐等活动,学生儿童托管机构停业,培训机构暂停线下教学。

上述分级分类区域范围根据疫情进展、防控需要进行动态调整。

疫情特点 病毒传播速度非常快,传播力很强

黄光烈表示,与去年的本地疫情相比,这次疫情传播特点非常突出,专家认为:此次疫情中的病毒传播速度非常快,传播力很强。“这就对防控工作提出了极高要求——在这场和病毒进

行的赛跑过程中,我们必须比以往跑得再前一点、跑得再快一些,才能及时阻断病毒传播途径、切断感染链条,否则,极有可能出现更多本地感染者。”黄光烈解释称,“广州紧急实施分级

分类防控举措,在严格管控的重点区域中的中风险地区,增加了经专家研判风险较高的海龙街,就是希望在当前条件下,用最短的时间实现重点区域的大隔离、大筛查。”

精准施策 提出3个层级分类防控方案

“本次疫情最大的特点就是病毒传播速度快、传染能力强,我们正处于与病毒赛跑的关键时刻。当前施行分级分类防控,既是为了快速控制和扑灭疫情,也是为了突出重点、统筹兼顾、分类指导、精准施策。”市疾控中心副主任张周斌介绍了广州实行分级分类防控的目的与依据。

张周斌表示,根据流行病学调查,发现本轮疫情除病毒传播速度快、传染能力强外,还有以下几个特点:一是当前感染个案存在一定程度的区域聚集;二是密切接触者以及密切接触者的密切接触者(次密)涉及我市和佛山多个区域;三是续发病例涉及的人群结构和活

动场所类型复杂。

“这些都是疫情扩散的危险因素。加之病毒传播速度快,社区传播的风险正不断地增加。”张周斌表示,基于这些特点对疫情传播风险的影响,提出了三个层级的分类防控方案。

第一个层级是当前病例较多且出现聚集性疫情的街道,也就是荔湾区的海龙街、白鹤洞街、中南街、东濠街、冲口街,是防控的核心圈,传播风险高。因此,实行的是“内防扩散、外防输出、严格防控”的剿灭策略。重点在于排查,确保早发现 and 防外溢。

第二个层级是荔湾区以上5条街以外的其他全部区域和越秀、海

珠、白云、番禺区的9条街道或社区。涉及了散发病例的主要活动场所,是本次疫情防控的警戒圈,存在一定的社区传播风险。因此,在这个防控圈内,实行的是“内防扩散、高效防控”的围堵策略。重点在于避免聚集和降低感染。

第三个层级是核心圈和警戒圈以外的全市其他区域。虽然暂时没有病例报告,但在目前的疫情形势下,仍需警惕出现散发病例。因此,在各项常态化疫情防控措施基础上,加强了场所限流、控制聚餐、严格查验等场所防控措施。

他还强调,“最近接种疫苗的人很多,为了避免聚集,一定先预约再前往现场接种疫苗。”

交通防控

重点区域7个地铁站点“只出不进”

市交通运输局副局长沈颖表示,将对分级分类防控方案中的第一级防控区域(荔湾区海龙街、白鹤洞街、中南街、东濠街、冲口街区域),采取交通配套措施。地铁服务方面,涉及进入防控区域的地铁线路共2条(地铁一号线和地铁广佛线),其中,在防控区域内停靠的地铁站点共计7个(一号线西塱、坑口站,广佛线龙溪、菊树、西塱、鹤洞、沙涌站),设有18个出入口。防控期间,地铁这些站点将采用“只出不进”的措施。此外,据@广州地铁官方微博发布,自当日起,二号线双方向列车在南涌站不停站通过。

常规公交方面,进入防控区域的公交线路共有83条(广州市74条,佛山市9条)。其中,在防控区域内运行的公交线路14条、起终点有一端在防控区域内的公交线路47条、途经防控区域的公交线路22条。防控公交站点177(对)个(包括155对中途站,22个总站)。防控期间,拟采用以下措施:一是防控区域内部运行的公交线路暂停运营;二是起终点有一端在防控区域内或者途经防控区域的公交车,在防控区域内乘客“只下不上”的措施。

适度切断出区人员流动。防控区域内禁止巡游出租车、网约车在该区域运营,确有需要进入该区域的乘客可在管控区域外围换乘公共交通进入。防控区域内涉及的长途客运站共1个(芳村客运站)将关停。同时,防控期间,防控区域内所有共享单车将暂停服务。

物资调度

重点街道设不少于3个物资供应点

荔湾区常务副区长林隽表示,荔湾将全力做好物资调度保障工作,积极妥善处理5条街道范围内居民的生产生活,并在5条重点街道开展多轮全员核酸检测。建立物资保障信息联络网,在每个街道设置不少于3个应急生活保障物资供应点,联动配送企业,组成“部门+街道+企业”的三级物资保障网络,全力保障群众生活必需品不停供、不断档、不脱销。

为打通便民“最后一公里”,各街道将提供集中采购商品、外卖、快递代取送服务。在实行管控的社区设立应急投放集散点和应急投放网点,采用无接触配送方式,确保食品、生活必需品、慢性病药品等应急保障物资及时送达隔离人员家门口。